

# Лидер защиты



> Изолирующе-фильтрующий аппарат.



> Костюм изолирующий химический КИХ-4Т.

ОАО «Корпорация «Росхимзащита» – вертикально-интегрированная структура оборонно-промышленного комплекса Российской Федерации, созданная Указом президента в 2003 г. Предприятие – лидер по созданию и производству инновационных средств защиты человека от поражающих факторов техногенного и природного характера. Руководитель корпорации **Борис ПУТИН** согласился ответить на вопросы журнала «Национальная оборона».

Необходимость создания корпорации определила государственная важность концентрации усилий науки и производства для комплексного обеспечения защиты личного состава вооруженных сил, промышленного персонала и населения от опасных химических факторов.

Интервью

## Наталия ЧУЕВА

— **Борис Викторович, на чем основывается корпорация?**

— Корпорация строится на идее объединения усилий научно-производственного комплекса страны в сфере разработки и производства систем жизнеобеспечения и защиты человека. Уникальность нашей корпорации заключается в комплексном подходе к решению вопросов

обеспечения безопасности, как отдельного человека, так и безопасности государства в целом. Наш научно-производственный комплекс успешно решает сложные проблемы развития науки, техники и технологий в своей области. Основой научно-технологического и производственного потенциала ОАО «Корпорация «Росхимзащита» являются известные ученые, инженеры, проектанты, высококвалифицированные рабочие кадры.

— **Расскажите о вашей продукции, разработках.**

— Сегодня мы производим большую гамму изделий защиты человека от поражающих факторов химической природы. Это индивидуальные и коллективные средства защиты органов дыхания изолирующего и фильтрующего типа, средства защиты кожи, комплексные системы защиты, средства индикации.

Что касается базового предприятия корпорации, то оно производит средства индивидуальной защиты органов дыхания, которые обеспечивают защиту личного состава подводных кораблей ВМФ, находящаяся на снабжении ракетных,

сухопутных и бронетанковых войск (ПДА, ПДА-Э, ПДА-З). В последние годы разработаны новейшие средства регенерации и очистки воздуха для объектов гражданской обороны и запасных пунктов управления, (РВ-150, УРВ ЗПУ), для глубоководных аппаратов и других объектов. Регенератор воздуха РВ-150 создан специально для атомных станций, им оснащены и пункты управления ОАО «РЖД», убежища гражданской обороны. Для эвакуации людей при пожарах (персонала офисов, на транспорте) созданы самоспасатели СПИ-20, СПИ-50. Для угледобывающей, горнорудной, газодобывающей и др. отраслей промышленности выпускаются изолирующие самоспасатели ШСС-Т, ПДУ-3, ПДА-3М, учебные тренажеры РТ-ШС, респираторы РХ-90Т – для военизированных горноспасательных частей. Кроме того, приоритетным направлением является решение задач освоения космоса. В состав современных средств жизнеобеспечения космических скафандров входят поглотительные патроны, разработанные и изготавливаемые в стенах института, прообразом которых было наше изделие, впервые использовавшееся в 1965 году в скафандре Алексея Леонова для выхода в открытый космос.

Ведется разработка целого ряда новых средств защиты, не имеющих аналогов в мире, в т. ч. на основе новейших наноматериалов. Для всей номенклатуры изделий мы производим современные высококачественные поглотители, цеолиты, хемосорбенты, осушители, регенеративные продукты.

Помимо головного предприятия корпорацию входят 10 предприятий – шесть научно-исследовательских и проектно-конструкторских институтов и четыре завода.

ОАО «ЭНПО «Неорганика» и ОАО «ЭХМЗ» – это крупнейшие научно-технологические центры в области создания фильтрующих средств индивидуальной и коллективной защиты органов дыхания.

ОАО «КазхимНИИ» специализируется на комплексных средствах защиты кожи от токсичных и агрессивных веществ, радиоактивной пыли и аэрозолей, теплового, ионизирующего и электромагнитного излучений, от вибрации.

ОАО «Госниихиманалит» занимается разработкой методов и технических средств химической разведки и кон-



→ **Борис Викторович Путин** – генеральный директор ОАО «Корпорация «Росхимзащита», заслуженный химик России

технические комплектующие.

ОАО «Завод «Тула» создает опытные образцы и осуществляет серийный выпуск подвижных средств радиационной, химической и неспецифической биологической разведки в интересах Минобороны и других силовых ведомств России.

Предприятия корпорации сотрудничают с компаниями Украины, Казахстана, Европы, Индии и т. д., в этих странах реализуют свои изделия.

Результат нашего совместного труда – высокое качество продукции и отсутствие сбоев в ее работе, что является приоритетом, так как от работы наших изделий зависит жизнь и здоровье людей. 🌟



ОАО «Корпорация «Росхимзащита»  
Россия, 392680, г. Тамбов,  
Моршанское шоссе, 19  
Тел.: +7 (4752) 56-06-80, 56-09-14  
E-mail: mail@roshimzaschita.ru  
www.roshimzaschita.ru